

一案一策 精准帮扶

商城县“非常6+1”圆了兜底对象户的脱贫梦

信阳消息(李代龙 杨绪伟)革命战争年代,曾谱写了“三年红旗不倒”壮丽诗篇的老区商城县,如今,正在进行另一场没有硝烟的战争——脱贫攻坚战,这场战役使该县建档立卡贫困人口从2011年的12.63万人减少到5.57万人。

然而,由于先天条件所决定,一些贫困对象就业转移缺劳力,产业支持缺资金、缺技术,临时性帮扶常常是刚脱贫,又返贫,成为脱贫攻坚战中“最难啃掉的硬骨头”。

“政府为了俺家脱贫,真是想了各种招儿,可没少操心!”家住商城县金刚台镇杜畈村山嘴组的梁锡金,一边掰算着政策补助后的收入,一边感激地说:“俺这个政策兜底户,相信一定也能圆了脱贫梦!”

45岁的梁锡金身患残疾,前些年房屋倒塌,妻子年初又因病去世,一个人拉扯着6岁的智障孩子和年

仅1岁的脑瘫幼儿,艰难地生活。

经过核查,老梁一家被确定为政策兜底对象户,政府为他量身定做了脱贫措施:村里为老梁无偿提供新的宅基地,并联合民政部门积极争取到危房重建资金17000元,帮助他建成两层简易楼房;得知一家3人中目前只有老梁有低保,县民政局及时启动了为其孩子办理A类农村低保的申报工作;和县残联联系,及时为3人办理残疾证,申报成功后每人每月可以领到60元残疾人生活补贴……

可老梁并不愿意只是“等、靠、要”,这不,在大家的帮助下,老梁还开了一家维修店,修补车胎也能挣个油盐钱。

“根据不同兜底对象情况,我们针对性实施了特困供养、最低保障、临时救助、灾害救助、医疗救助、慈善救助等6种政策兜底措施。”该县脱贫攻坚

指挥部一位负责同志介绍,“同时也会充分发挥兜底对象户的主观能动性,帮助他们力所能及地进行创收,让他们脱贫更有保障。”

6项政策兜底措施是政府对兜底对象户的政策“输血”,而自主创收则是兜底对象户的自我“造血”,群众把这种“输血+造血”的兜底扶贫方式形象地称为“非常6+1”。

同在杜畈村的兜底贫困户何世国,在享受政策兜底的同时,因为会养蜂,村里吸收其加入大别山蜂农合作社,通过养蜂增收,预计年内即可实现脱贫。

政策兜底,精准帮扶,“非常6+1”举措,圆了兜底对象户的脱贫梦。目前,该县确认纳入政策兜底保障的880名对象户,全部按照一案一策要求,制定了详细的兜底保障措施,确保兜底户如期脱贫。

县区工作室

联系人:张方志 投稿邮箱:13939759544

投稿邮箱:278958288@163.com



日前,市妇联和惠民早餐工程有限公司负责同志走进浙河区贫困村大桥村,与来自市妇联的驻村第一书记谢凤琴、村干部和40户贫困户一起座谈交流脱贫之策。当天市妇联还为贫困户带去棉被和大衣,惠民早餐工程公司也当场表示愿意为贫困户提供就业帮助,帮助他们就业脱贫。

彭延斌 摄